

株洲日报

2023年11月10日 星期五
癸卯年九月廿七 第23474期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

省政协副主席赖明勇来株宣讲调研

为现代化新湖南建设贡献政协力量

株洲日报讯(全媒体记者/周高) 11月6日至7日,省政协副主席赖明勇来株宣讲省委十二届四次全会精神,围绕贯彻省政协“1453”履职总要求开展调研,听取对明年省政协工作安排的意见建议,并看望住株省政协委员。市政协主席聂方红参加。副市长杨胜跃、市政协副主席柳怀德、程铁辉参加调研或座谈。来到醴陵工商界委员工作室,赖明勇详细了解委员工作室建设、联系服务界别群众等情况,鼓励委员充分运用好“委员工作室+微建议”模式,推动政协协商和基层协商有效衔接,切实提高履职实效。在醴陵陶瓷博物馆、振发艺术陶瓷公司等,赖明勇认真听取醴陵陶瓷艺术文化传承、产业发展、品牌建设推广

等情况介绍,就“瓷文旅”深度融合发展提出意见建议。来到北斗大厦,赖明勇详细了解株洲北斗产业园建设及北斗产业发展情况,实地观看太空星际“株洲星座”测控平台等北斗应用情景演示。对株洲加快北斗产业发展,推动科技创新及经济高质量发展中取得的新成效给予充分肯定。在三一智慧钢铁城、汉德车桥(株洲)齿轮有限公司,赖明勇了解企业生产、研发情况,勉励企业加快发展。座谈会上,在听取有关工作情况汇报后,赖明勇表示,株洲市政协工作富有亮点、卓有成效,住株省政协委员通过提案、社情民意信息、微建议等多种方式,为省市发展鼓与呼,取得了良好的履职成效。

▶▶下转02版①

神农福地 大美炎陵

第二届株洲旅发大会昨晚在炎陵开幕

曹慧泉宣布开幕 张帆致辞

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 有雨、有景、更有情!11月9日晚,第二届株洲旅游发展大会开幕式在炎陵县举行。市委书记曹慧泉宣布大会开幕,省文化和旅游厅一级巡视员张帆致辞。

省委宣传部、省林业局、省乡村振兴局、湖南建投集团、湖南旅游集团、湖南轨道交通控股集团等部门和企业有关领导出席,市委副书记、市委政法委书记王卫安主持开幕式,市领导江小忠、欧阳瑞丰、蒋湘晖、杨小幼,株洲高新区党委书记

郭凌云参加。此次大会以“神农福地 大美炎陵”为主题,精心策划了“5+3”活动,包括株洲市城市品牌建设暨文旅产业发展推进大会、开幕式、文化产业赋能乡村振兴学术论坛、文旅项目观摩、旅游美食推介五大主题活动,跨越山河徒步穿越、云上大院星河奇妙夜、中国著名诗人炎陵采风创作暨“中国诗词朗诵之乡”授牌三大配套活动。

当晚,开幕式在雨中举行。“今夜有雨,今夜有景,今夜更有情!”曹

慧泉在宣布大会开幕时对参加株洲旅发大会的各位嘉宾、各界朋友表示欢迎和感谢。

张帆在致辞中说,株洲是有福之城、制造名城、红色之城,株洲一域之精彩,见湖南全局之多彩。今日之株洲,正按照习近平总书记“以文塑旅,以旅彰文”的指示精神,精心策划,精准施策,精进项目,有看不厌的美景,享不尽的美味和讲不完的故事,可谓魅力无限、机遇无限。热忱欢迎旅游界有识之士到株洲考察洽谈、投资兴业,共同分享株洲旅

游业高质量发展的巨大红利。

开幕式现场,大型情景舞台剧《千年寻梦 炎陵故事》首次公演,“开天辟地”“改天换地”“春回大地”“神农福地”四个篇章依次登场。在青青群山之中,运用声光电等最新科技手段,展现了神农炎帝的丰功伟绩、革命斗争的红色足迹、非遗民俗的文化技艺和绿色炎陵的山水诗画。现场还打造了热闹非凡的非遗市集和神农夜市,让游客在享受视听盛宴的同时,了解本土特色,品味地道美食。

曹慧泉在城市品牌建设暨文旅产业发展推进大会上强调

让制造名城更加有名有实 幸福株洲更加可感可得

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 11月9日,株洲市城市品牌建设暨文旅产业发展推进大会召开。市委书记曹慧泉强调,要锚定“三高四新”美好蓝图,加快推进城市品牌建设,持续擦亮“产、城、人、文”品牌,让制造名城更加有名有实、幸福株洲更加可感可得。市委副书记、市委政法委书记王卫安作主题报告,江小忠等全体在市领导出席。

会上通报了2022-2023年度城市品牌推广工作获奖名单。曹慧泉为“株洲市城市品牌推广最具影响力奖”活动主办方颁奖。

曹慧泉充分肯定株洲城市品牌建设成效,并结合近年株洲实践,从“品牌是什么、建什么、怎么建”三个维度,阐述了株洲城市品牌创新之路。

针对“是什么”,曹慧泉说,品牌是一种无形资源和特有名片,是城市综合竞争实力的标志。回顾株洲这几年的品牌建设,我们坚持对内让人民群众和企业获得感,努力赢得口碑;对外让城市有影响力吸引力,全力获得认可。无论是北斗峰会、厂BA、航空嘉年华,还是街头艺术站、钟鼓岭夜市、院子餐饮等,以产业发展和人民群众需求为导向,鼓励引导老百姓自发主动参与始终是一条主线。这样的城市品牌不仅实实在在,特色鲜明,广受赞誉,更是全体株洲人民共同创造的结果。

针对“建什么”,曹慧泉表示,品牌建设是一项系统性、长期性工作,必须立足实际、聚焦重点、久久为功,持续擦亮株洲“产、城、人、文”品牌。要围绕制造名城,建设硬实力的产业品牌。名实相符扬优势,打造一批国际知名行业领先的

制造名品、国际领先的制造名企、世界一流的制造集群;先声夺人抢布局,借力重大活动造势,将大展会大流量转化为发展增量;政企联动优生态,深入开展“一降一升”行动,吸引更多企业和项目集聚。要围绕幸福株洲,建设获得感感的城市品牌。加快推进产城融合,深化城市更新,改善生产生活环境;发挥群众主体作用,擦亮“动力党建”品牌,把散落在小区的党员群众有力组织起来,提升治理能力;持续转变作风提能力,坚持便民惠民,全力增进民生福祉、改善营商环境。要围绕人才友好,建设吸引力大的人才品牌。打造青年友好型城市,为干事创业搭平台、展示自我建舞台、生活服务当后台,提升引才聚才吸引力。要围绕资源禀赋,建设美誉度高的文旅品牌。坚持分众思维、内容为王、用心服务,解决“吸引谁来、靠什么吸引人、怎么留住人”的问题,让株洲成为“来了不想走、走了还想来”的旅游目的地。

针对“怎么建”,曹慧泉强调,品牌建设是一座城市的整体意识,必须始终从加强党委政府与株洲人民的双向互动出发,关注服务对象和受众切身感受,用心、走心打造口碑和品牌。要有精益求精的意识,以极端认真的态度、专业过硬的能力、追求完美的目标,努力做到出手即出彩、完成即完美。要时刻对标先进水平,高标准找定位、高频率找差距、高水平找亮点,自我加压建强品牌。要守正创新找方向,坚持资源有限、创意无限,以思想大解放,推动新老品牌融合发展、宣传方式更新迭代。要坚持长期主义,强化系统集成思维,敢于打持久战,善于下苦功夫、用笨办法,推动城市品牌建设迈上新台阶。

大型情景舞台剧《千年寻梦 炎陵故事》首演

株洲日报讯(全媒体记者/温琳通讯员/张煜煜) 11月9日晚,在株洲第二届旅游发展大会开幕式上,大型情景舞台剧《千年寻梦 炎陵故事》首次公演演出,35分钟的实景演出,运用声、光、电等最新科技,带领观众一路笙歌跨越五千年梦回炎陵。

该剧台,以山为景,以水为台,以天为幕,伴随着炎陵山水画卷在宽40米、高9米的高大LED巨屏上缓缓打开,神农福地、大美炎陵正款款向观众走来。第一幕“开天辟地”说的是炎陵厚重的“古”,时间回到史前洪荒,背着竹篓的中华始祖炎帝,带领着族人们开辟家园。他始制耒耜,耕播五谷;遍尝百草,发明医药;作陶为器,冶制斤斧;日中为市,首倡交易;削桐为琴,发明音乐……八大功绩让他成为中华民族的丰碑,▶▶下转02版②



大型情景舞台剧《千年寻梦 炎陵故事》演出现场。 株洲日报全媒体记者/易翔 摄

擦亮株洲文旅品牌 绘就“诗与远方”画卷

朱理平

在万众期盼中,11月9日晚,第二届株洲旅游发展大会在“茶乡之尾,圣邑有陵”的炎陵县盛大开幕。这次盛会,不仅是一场精彩纷呈的文旅盛宴,更是株洲旅游发展、基础设施、环境面貌、精神状态、服务水平的一次全面检阅。

当下,城市发展进入“品牌时代”。越来越多的城市因为文旅被认识、被记住,如艺术殿堂罗马、音乐之都维也纳、秀美园林苏州。

株洲推动品牌建设因文旅而起,但不仅限于文旅,最终还会成就文旅。

习近平总书记指出“旅游业是新兴产业、方兴未艾”。后疫情时代,消

费动能厚积薄发,消费需求不断升级,文旅产业新业态、新场景、新模式不断涌现,成为高质量发展的新风口。株洲文旅产业发展也迎来了乘势而上、开创新局的重要机遇期。

近年来,株洲持续深耕的中华始祖炎帝,世界制造名城、千年瓷都、天下醴陵、第一红色根据地四大文旅品牌,便是基于我市特有的工业文化、红色历史、人文底蕴、绿色资源。

如何让株洲成为大家来了不想走、走了还想来的旅游目的地?就要想清楚“吸引谁来”“靠什么吸引”“怎么留得住”三个问题。

坚持分众思维解决“吸引谁来”的问题。瞄准近郊休闲、避暑度假、

展会经济、徒步露营、体育赛事、红色教育等,向最有可能来株洲的人,传递最精准对应其诉求的信息,逐步打出知名度,树立好口碑,形成一批株洲文旅的“忠实粉丝”。

坚持内容为王解决“靠什么吸引”的问题。推动全域旅游建设,既要做到“处处有旅游”,精准开发旅游线路和产品,把景点串珠成链,形成整体品牌效应,又做到“行行搞旅游”,大力推进“旅游+”“+旅游”,特别是要将株洲特色的工业企业打造成知名的工业旅游点。

坚持用心服务解决“怎么留得住”的问题。文旅产业不是一锤子买卖,是长期主义慢热型熟客生意。旅

客们用脚投票,要以超预期、更周到、有创新的服务,让旅客喜出望外,成为旅客心中的宝藏城市,真正让文旅品牌和经济收益相互促进转化。

办一次会,兴一座城。炎陵是一个点,旅游发展大会是一步棋,这样的点最后要连成线、形成面,这步棋要激起涟漪、激活全局,株洲文旅才能乘势而上、脱颖而出,才能打响“神农福地 制造名城”旅游品牌。

有朋自远方来,不亦乐乎。当下,我们正以热情的姿态期待与四海宾朋“双向奔赴”,让制造名城有名有实、幸福株洲可感可得,推动株洲成为一座令人向往、梦想成真的城市!

“制造名城进北大”美食 飘香旅发大会

株洲日报讯(全媒体记者/温琳通讯员/张煜煜) 株洲第二届旅发大会在炎陵开幕,11月9日晚的迎宾自助餐上,“制造名城进北大”美食亮相,为与会的市内外宾客奉上了地道的“株洲味道”。

大会组委会结合自助餐形式,从“制造名城进北大”美食中优选了最受北大师生欢迎的19种美食以飨来宾。包含醴陵炒粉等2种主食,炎陵云雾笋、醴陵蒸鱼块等12种热菜,苗妹子豆花、茶陵伏蒜等5种小吃、点心。记者注意到,“制造名城进北大”活动中,成功进驻北大家园、馨园食堂,长期供应北大师生的攸县香干、石峰酸辣椒蒸鸡等8种美食,在自助餐上均有供应。本次的厨师阵容强大,此前,被北京

大学餐饮中心“守味”技能大师工作室聘为顾问的市厨委主席吴平,担任本次自助餐的厨师长,组建起了由走进北大的名厨和炎陵县本地大厨联手组成的厨师团队,他们中大多都是业界翘楚。

来自湘赣边旅游联盟萍乡市上栗县的宾客,饶有兴致地谈论着醴陵的花炮、炒粉、蒸鱼块等,称“都给人留下深刻印象”。

“株洲进北大美食”品鉴,作为本届旅发大会旅游美食推广主题活动的重要内容,旨在让我市旅游美食进入更多市内外游客的“必尝清单”,让市民成为更多游客的出行优选。期待游客通过品味株洲味道,感受株洲之美,更好地了解株洲并爱上株洲,提升我市的知名度和美誉度。

在省政协相关测评中市政协位列全省第二

当好改善环境监督员宣传员示范员



株洲日报全媒体记者/周高 通讯员/郭青燕

一湾碧水穿城而过,人在江边走,如在画中游。这是“制造名城、幸福株洲”最耀眼的生态底色。

前不久,株洲获评“2023中国最具生态竞争力城市”称号,全国仅5个城市获选。深入贯彻习近平生态文明思想,积极落实省政协“1453”履职总要求,今年以来,市政协以实干担当推动改善生态环境专项民主监督工作走深走实,取得明显成效,在省政协公布的新一轮改善生态环境专项民主监督工作测评结果中,市政协位列全省第二。

监督员:以政协之为发现解决环保问题

敢于监督,善于监督,在株洲政协

系统,“哪里有生态环境质量问题,专项民主监督就关注哪里”的工作格局正逐渐成形。

10月13日,市政协举行2023年第三期“委员有话说”民主监督活动,政协委员积极建言献策,相关部门坦诚回应问题。

11月2日,各民主党派株洲市委、无党派人士代表围绕湘江株洲段及相关水域生态环境保护召开座谈会,直面问题,会商思路,探索合力解决生态环保“顽瘴痼疾”新模式。这是市政协联动省市县三级政协委员、县市区政协、各民主党派、市工商联、无党派人士及相关职能部门,凝聚合力深入开展民主监督履职的缩影。

比如,针对醴陵市黑臭水体问题整改,7月20日,市政协民主监督组赴现场了解情况;7月26日,市政协就“关于加快我市排水管网建设改造及修复力度的建议”重点提案召开督办会议;此后,醴陵市政协多次联动各相

关部门、乡镇(街道)开展督导并组织政协委员开展专项民主监督。目前,醴陵已完成居民生活污水直排口修复103处,新建截污管道970米,清理河道垃圾70余车,完成河床清淤2万立方米左右,环境质量明显改善。

宣传员:深入一线察实情、解难题

众人拾柴火焰高,必须让生态环保理念传入千家万户。

8月15日是首个全国生态日,市政协赴天元区群丰镇政协委员工作室开展相关活动,推进生态文明宣传进基层。

9月21日是政协系统“委员活动日”。当天,政协委员环保志愿者乘船沿湘江两岸巡航,呼吁市民依法、文明垂钓,爱护湘江母亲河。

过去,在湘江株洲段饮用水源一级保护区,有不少人违规钓鱼。今年,改善生态环境专项民主监督活动

启动以后,市政协与生态环保部门等一起督促各区采取人防、技防、宣传、执法等措施,取得初步成效。

9月22日,株洲市政协2023年第八期“委员大讲堂”聚焦“深学笃用习近平生态文明思想,助推湖南建设”主题开讲。

同时,市政协还在全市开展“为改善生态环境建言献一策”、生态文明“六进”等系列活动,联合各方改善生态环境。

制作《助力生态环境,政协委员在行动》专题宣传片,组建政协委员环保志愿者服务队,创作说唱节目《幸福株洲 环保相约》,组织近400人沿着湘江风光带徒步呼吁“爱环境,爱生活”……

示范员:助力绿色产业发展,提升生态能级

既解决当前急需解决的问题,又谋划长远未来。

▶▶下转02版③

全市主题教育工作推进会召开

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 11月9日,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会召开。省委第三巡回督导组组长张志军出席会议并讲话。

督导组副组长董金龙出席,市委常委、市委组织部部长李武宁主持会议。会议强调,要把严格目标要求贯穿始终,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦理论学习这个主题主线,做到主题不变、要求不改、标准不降。要把注重精准施策贯穿始终,严格按照基

层党组织“8+3”工作清单,根据不同层级、不同领域、不同对象,分别研究制订工作方案,做到“一把钥匙开一把锁”,要把解决实际问题贯穿始终,用好“四下基层”这个重要抓手,不断深化“走找想促”活动和整改整治工作,谋划推动发展实招,落实好“民呼我为”“接诉即办”等机制,用心用情解决群众急难愁盼问题,以高质量发展的新成果检验主题教育成效。要把加强衔接联动贯穿始终,推动整改整治前后衔接、上下贯通。要把坚持严实作风贯穿始终,加强政治把关和政策指导。

醴陵两企业上榜全国绿色工厂名单

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅通讯员/潘田 杨欢群) 11月8日,工信部网站公示了2023年度绿色制造名单,醴陵市2家企业上榜全国绿色工厂名单,分别是湖南旗滨电子玻璃股份有限公司、株洲时代金属制造有限公司。

国家级“绿色工厂”创建活动是由工信部组织开展的全国性评选活动,入选企业须满足基础设施、管理体系、能源投入、环境排放等多个指标的高标准和严要求,

经过自评、第三方机构评价、省级工信部门评估确认及专家论证、公示等程序。湖南旗滨电子玻璃股份有限公司积极响应国家“双碳”政策,狠抓技术改造和资源循环利用,逐步构建清洁、高效、低碳、循环的生产体系。株洲时代金属有限公司重视生产线、建筑物的净化美化和厂区绿化,从绿色能源、绿色智造、绿色体系等多维度,最大限度地降低能耗和污染物排放。